

Srbsko slibuje, že nikdy nezapomene na „agresi NATO“

 rt.com/news/573567-vucic-serbia-nato-bombing

25. března 2023, 8:32

DomovSvětové zprávy

Aleksandar Vučić si připomínal 24. výročí bombové kampaně bloku, která zabila tisíce lidí.



Bývalá budova ministerstva obrany v Bělehradě po poškození během bombardování NATO v roce 1999 © RIA Novosti

Srbové by mohli zapomenout na „agresi“, kterou rozpoutalo NATO pod vedením USA v roce 1999, pokud jejich země přestane existovat, varoval v pátek prezident Aleksandar Vučić. Slavil 24. výročí bombardování tehdejší Jugoslávie vojenským blokem.

Vučič dodal, že USA a jejich spojenci se za své útoky, vedené v rozporu s mezinárodním právem, ještě nezodpověděli. Jeho projev přichází v době, kdy je Bělehrad vyvíjen tlakem západních zemí kvůli vazbám na Rusko.

Ve svém projevu na ceremonii ve městě Sombor na severu země na památku obětí smrtících náletů, které si vyžádaly tisíce srbských životů, Vučić řekl, že agrese NATO znamenala okamžik, kdy „moderní mezinárodní právo konečně zemřelo“.

„Uplynulo 24 let. Odtrhli jste části našeho území. Zabili jste 79 dětí, 2500 lidí a nejen civilisty, ale i vojáky a policisty,“ prohlásil srbský prezident. „Kdo jsi, že zabíjíš naše vojáky a policisty, kteří jsou na jejich území a v jejich zemi? Kde jsi vzal právo zabíjet naše vojáky a naši policii? Kdo ti k tomu dal právo?“

Přečtěte si více

USA žádají Srby, aby „odložili“ stížnosti na
bombové útoky



Vučič připomněl, že vojenský blok vedený USA zaútočil na „svobodnou a suverénní zemi“, přičemž svůj krok odůvodnil tím, že musí zastavit „genocidu“. Bělehrad byl v té době zapojen do občanské války s etnickými albánskými separatisty, po dalších postjugoslávských konfliktech ve Slovinsku, Chorvatsku a Bosně.

Připomněl také, že NATO nezískalo povolení od Rady bezpečnosti OSN zahájit vojenskou intervenci, ale přesto v ní pokračovalo.

Podle srbského vůdce NATO „provedlo agresi“ ze dvou důvodů. Zaprvé chtěli ukázat, že „jsme nejsilnější a dokážeme všechno“, a zadruhé „vzít [provincie] Kosovo a Metohiju“ od Srbska, řekl.

Vučič dále řekl, že povinností Srbska je „pokusit se odpustit“, ale že na všechno může zapomenout, pouze pokud přestane existovat.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

